Jeloljik az AB, CD egyeneseket u-val, v-vel és vizsgaljuk elGszor azt az esetet, amikor ezek metszik egymaést.
Jeloljiik ekkor a metszéspontjukat M-mel. Elegends u-nak, v-nek csak az AB-t, CD-t tartalmazo6 felét venni, és
vizsgalodasunkban az ezek altal hatérolt S szogtartomanyra szoritkozni, hiszen ebben van az ABC D négyszog.

Mérjiik fel e félegyenesekre rendre az MU = AB, MV = DC szakaszokat. Mivel a PAB, PMU haromszogek P-
vel szemkozti oldala és P-hez tartozd magassaga egyenls, e két haromszog teriilete is egyenls. Ugyancsak egyenls a
PCD és PMYV haromszogek teriilete is. Ha P nincs benne az UV M héromszogben, az U, P, V', M cstcsok ebben a
sorrendben egy konvex négyszog csucsai, amelyet akir az UV, akdr a PM atlojaval kettévaghatunk, a kapott részek
teriiletének Osszege mindkét esetben a négyszog teriiletével egyenls. Ha P az UV M haromszogben van, ezt a PU,
PV, PM egyenesek harom részre vagjak, amelyek teriiletének Osszege a haromszog teriiletével egyenls. Most tehat a
PMU, PMV haromszogek teriiletének 0sszegét gy is megkaphatjuk, hogy az UV M haromszog teriiletébdl levonjuk
az UV P héromszog teriiletét.

Osszefoglalva eddigi eredményeinket elmondhatjuk, hogy a PAB és PC' D haromszog teriiletének az 6sszege egyenls
az UV M, UV P haromszog teriiletének az Osszegével vagy kiilonbségével aszerint, hogy UV elvalasztja az M, P
pontokat, vagy sem. Nyilvan igaz ez P helyett E-re is, igy P eleve csak akkor tartozhat a vizsgilt mértani helyhez,
ha UV-nek ugyanazon az oldalan van, mint FE. Mivel az UV M haromszog teriilete nem fiigg P megvalasztasatol, P
pontosan akkor tartozik a vizsgalt mértani helyhez, ha az UV E, UV P haromszogek teriilete egyenls. Mivel a két
haromszog UV oldala kozos, ennek sziikséges és elégséges feltétele, hogy P ugyanolyan messze legyen UV -t6l, mint
E, vagyis P rajta legyen az F-n atmend, UV-vel parhuzamos e egyenesen. (Itt kihasznaltuk, hogy E és P az UV -nek
ugyanazon az oldalan van.) Mivel a feladat P megvalasztasat az ABCD négyszog belsejére korlatozza, a vizsgalt
mértani hely az e egyenesnek a négyszog belsejében levs szakasza.

Ha u és v parhuzamosak, a koztiik levé P pontnak t6likk mért u(P), v(P) tavolsagainak osszege fiiggetlen P-
t6l, jeloljiik ezt A-val. Ha a PAB, PCD haromszogek teriiletének 6sszegébdl kivonjuk az FAB, ECD haromszogek
teriiletének Osszegét, a kovetkezs kiilonbség felét kapjuk:

[AB-u(P)+ CD -v(P)] — [AB-u(E)+ CD -v(E)| =
= [AB-A+ (CD — AB)v(P)] — [AB- A+ (CD — AB)v(E)] = (CD — AB)(v(P) — v(E)).

Ebbdl kiolvashato, hogy a kiilonubség mindig 0, ha CD = AB (vagyis ABCD paralelogramma), ha pedig CD # AB,
akkor csakis v(P) = v(E) esetén 0 a kiilonbség. Ha tehat ABCD paralelogramma, az egész belseje a mértani helyhez
tartozik; ha benne AB || CD, de BC, AD nem parhuzamosak, akkor a mértani hely az AB-vel parhuzamos, F-n
atmend egyenesnek a négyszog belsejébe esd szakasza.



